
V přijatelné dojezdové vzdálenosti si lze vybrat ze tří aquaparků. Aquaforum 
Františkovy Lázně láká na tobogán, skluzavky, relaxační bazén s vodními 
atrakcemi, plavecký bazén, dětský bazén, vnitřní whirlpool, celoroční venkov-
ní whirlpool, vodní jeskyni, smíšenou finskou saunu a snack bar. Aquasvět 
Chomutov nabízí 25m plavecký bazén s osmi drahami. Dále koupací bazén 
s divokou řekou, různými možnostmi masážních lehátek a trysek, vířivku, 
skluzavky, klasický tobogán a člunový tobogán, dětské brouzdaliště 
s pirátskou lodí. K dispozici je občerstvení. Za hranice do Německa můžete 
vyrazit do Aqua Marien v Marienbergu. V pravidelných intervalech se díky 
umělým vlnám ocitnete v moři. I v zimě se můžete vykoupat pod širým nebem 
ve dvou vytápěných venkovních bazénech. Areál je dále vybaven průtokovým 
kanálem, vířivkou, tobogánem, bazény pro děti a batolata, finskou saunou 
a restaurací. Místní atrakcí je obrovská skluzavka „crazy-river“, po které se 
spustíte na pryžové obruči.

UDĚLEJTE SI CELODENNÍ VÝLET
DO AQUAPARKU

Vážení čtenáři, vítejte v zimních Krušných horách, které vás přilákaly na dovo-
lenou nebo na víkend.  Již v předešlých vydáních našich novin jsme vám 
přinesli mnoho zajímavých informací z Krušných hor a nebude tomu ani 
nyní jinak. Nabídkou svahů, běžkařských tratí, možností relaxace a zábavy, 
občerstvení i tipy na zajímavé akce či tipy na aktivity, když jsou hory bez 
sněhu, vás již tradičně provedou naši stálí návštěvníci, rodinka Tolarových.

Co tedy v letošním čísle najdete?  Jedním z témat jsou například hory bez 
sněhu. Sněhové podmínky nemusí být úplně ideální, ale přece nezůstanete 
sedět na pokoji a koukat na telku. I tak jsou tu možnosti, jak si to volno parád-
ně užít. Můžete si vybrat z našich několika speciálně připravených výletů. 
Turistika, bazény a wellness, atmosféra dolu, Vánoc či tropického pralesa, 
mořští živočichové nebo železniční modely. Co přitáhne právě vás?

Jelikož jsou noviny zimní, pochopitelně nemůže chybět nabídka místních 
skiareálů. Nově jsme připravili i přehled lyžařských škol. Pokud dáváte před-
nost běžeckým lyžím, jsou tu pro vás vynikající podmínky. Stovky kilometrů 
upravovaných okruhů a běžeckých tratí, které často umožňují přechod

do Německa a napojení na tamní běžecké trasy. Páteřní trasou, vedou-
cí po hřebeni Krušných hor v délce téměř 41 km, je Krušnohorská 
magistrála. Pochopitelně jsme nezapomněli ani na tipy, kde se ob-
čerstvit, ochutnat domácí kuchyni či místní piva.

A další zimní sporty? Snowtubing, mushing, freestyle snowboarding, 
skialpinismus, brusle či sněžnice. Samozřejmě, i to u nás můžete 
vyzkoušet. Upravované trasy pak najdete i pro pěší turistiku a možná 
vám to zrovna časově vyjde a budete moct navštívit některou z tradičně 
pořádaných akcí, jako jsou závody na historických lyžích nebo závody 
psích spřežení. Záběr novin jsme se navíc rozhodli rozšířit o další 
území, oblast Sokolovska, které z jedné strany zasahuje do Krušných 
hor a z druhé strany je obklopeno chráněnou krajinnou oblastí Slav-
kovský les. Věříme, že si vyberete, a o čas strávený u nás se s námi 
můžete podělit zasláním fotografie. Pro ty, kteří k tomu vyluští i naši 
křížovku, máme odměnu. Více v našich novinách. Děkujeme za vaši 
přízeň.

Chcete začít běhat na lyžích? Nebo jste kdysi vyzkoušeli běžky na 
„lyžáku“ a právě jste se rozhodli dát jim druhou šanci? Určitě využijte 
místních půjčoven. Nejste si jisti, jestli zvolit běžky na klasiku nebo brus-
lení? Klasická technika je velice vhodná pro seznámení se sportem a lze 
ji provozovat i mimo vyjetou stopu. Bruslařská technika je vhodná pro 
atleticky založené běžkaře, vyžaduje kvalitně připravené tratě nebo 
běžkařské areály. Lyže  se liší s ohledem na zvolenou techniku například 
délkou či tvrdostí. Stejně tak je rozdílné vázání, obuv nebo hole.  Na 
rozjezd běžkování pak můžete využít kolečko v Perninku. Jedná se 
o kilometr dlouhý okruh pro klasiku i bruslení, ve večerních hodinách je 
osvětlen.  Nenáročný terén a pohodlné parkování bezprostředně 
u nástupu do běžecké tratě najdete v Abertamech. Pro ty, kteří se 
s lyžemi teprve seznamují, je tu hned v dosahu parkoviště (v areálu tech-
nických služeb) upravován krátký okruh „okolo hroudy“. Doporučováno 
i pro rodiny s dětmi.

Další trasy na str. 4-5Další tipy na výlety na str. 2-3
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Hory bez sněhu

V Nejdku jsme ještě 
nebyli. Procházka, káva  
a wellness vůbec nevy-
padají jako špatný plán.

Přijeli jste do Krušných hor na dovolenou, na prázdniny či na víkend, ovšem sněhové 
podmínky nejsou na to, abyste vyrazili na svah nebo na běžky? I to se může stát. 
Počasí vám bohužel objednat nedokážeme, máme ale pro vás pár tipů na výlety. 
Můžete je samozřejmě využít, i když nasněženo bude a vy si budete chtít od svahu 
odpočinout.

ZAVÍTEJTE DO ZEMĚ MODELOVÉ ŽELEZNICE 
A MOŘSKÉHO AKVÁRIA KOUSEK ZA HRANICEMI
Věrné zobrazení Krušných hor v oblasti Annabergu-Buchholz kolem roku 1980 vám 
nabídne Modellbahnland Erzgebirge. Nachází se v Německu ve Wiesenbad-Schön-
feldu, což je zhruba 30 km z Božího Daru. Již z dálky vás na fasádě přivítá dieselová 
lokomotiva BR 118. Historická čtvrť Annaberg je vyobrazena v měřítku 1:32 na ploše 
770 metrů čtverečních. Na trojrozměrné mapě jezdí 30 vlaků a posunovacích jednotek 
na cca 660 metrech kolejí s digitálním nebo počítačovým řízením. Na prohlídku si 
naplánujte minimálně hodinu. Otevřeno je od úterý do neděle od 10 do 16 hod. Po 
cestě zpátky si udělejte zastávku v Oberwiesenthalu a prozkoumejte podmořský svět 
plný barev v Mořském akváriu pod Fichtelbergem. Rozprostírá se na ploše přes 
4 000 čtverečních metrů a nabízí unikátní zážitek spojující vědu, umění a přírodu. 
Akvárium je domovem více než 5 000 mořských tvorů z celého světa, včetně žraloků, 
rejnoků, chobotnic a korálů. I v zimě si  pak můžete užít jízdu historickým parním 
vlakem z Oberwiesenthalu do Cranzahlu a zpět. Syčení páry, pomalá, nostalgická 
jízda po půvabné krajině Krušnohoří jsou nezapomenutelným zážitkem pro všechny. 
No a pokud byste zatoužili ještě po relaxu po celodenním výletě, zavítejte do prostoru 
resortu Elldus. Láká na saunový svět, dětské wellness či panoramatický výhled. 
Předem si však ověřte, zda není naplněna kapacita, přednost mají lázeňští hosté.

VYDEJTE SE NAHLÉDNOUT DO HISTORIE SLAVNÉ ZNAČKY MATTONI 
Expozice Mattoniho muzea v Kyselce nabízí řadu historických dokumentů a dobových 
reálií, interaktivní exponáty a moderní technologie, animované projekce i původní 
reklamy, rozsáhlou sbírku historických lahví či originály soch z původního areálu lázní 
Kyselka. Po návštěvě muzea můžete vyrazit po stopách skřítků. Naučná stezka 
dlouhá 3,6 km  je vedena z velké části po původních promenádních cestách z dávných 
dob Heinricha Mattoniho. Na velkých informačních tabulích vás čeká komiks s pouta-
vým příběhem, kde hlavními postavami jsou skřítci. V sousedství stezky jsou totiž 
nejen Skalky skřítků, ale pověstní skřítci byli symbolem jakýchsi ochránců kysel-
ských pramenů. Pokud vás skřítci nelákají, může být vaším turistickým cílem 

rozhledna Bučina na území bývalého vojenského újezdu Doupovské Hradiště. 
Umožňuje nádherný výhled do údolí Ohře až ke Karlovým Varům i na Krušné hory. 
Na vyhlídkový ochoz, který je ve výšce cca 10 metrů od země, se lze dostat po překo-
nání 62 schodů. Den si pak lze zpříjemnit kulturním zážitkem, návštěvou místního 
kina. Nachází se v budově původní tzv. pitné haly „Trinkhalle“. V sále jsou 
instalovány velkorozměrné fotografie budovy v různých dobách její existence. Kino
je vybaveno laserovým projektorem nové generace a špičkovým zvukovým zaříze-
ním. Vysoká technická úroveň vybavení, které patří k nejmodernějším v regionu, 
v kombinaci s historickým rázem budovy poskytne návštěvníkům jedinečný zážitek.

NA LEHKOU PROCHÁZKU, VÝBORNOU KÁVU
A WELLNESS NEMUSÍTE DALEKO
V každém ročním období má své kouzlo Nejdecká křížová cesta. Nabízí návštěvní-
kům překrásné pohledy na historickou část města i daleké výhledy do hlubokého 
údolí Rolavy. Na trati dlouhé 1,5 km vás čekají kapličky s příběhem posledního dne 
života Ježíše Krista popsaným v Bibli. Jsou zdobeny patinovanými uměleckými relié-
fy a prvky od místních výtvarníků. Kousek od křížové cesty pak můžete ještě objevit 
Myší hrádek. Jedná se o model nejdecké skály a věže. Vynikající káva, dorty od 
cukrářky a vína, která majitelé pečlivě degustovali, než je zařadili do své nabídky, na 
vás po procházce čekají v kavárně a vinném baru Orfeus – cafe & wine. A když se 
vám poštěstí, čas od času se tam pořádají výstavy, degustace vín, večery s pianistou 
a další hudební produkce. Na pohodové vlně se pak můžete ocitnout hned naproti ve 
wellnessu rodinného hotelu Anna. Finská, tropická a infrasauna, ochlazovací bazé-
nek, dvě odpočinkové zóny a vířivka. Nikdo vás neomezuje množstvím času, který 
zde strávíte, konečná je pouze uzavírací doba. Malý bar vám nabídne drink podle 
vašeho gusta, pohodovou atmosféru doplňují saunové rituály nebo povídání o sauno-
vání. Doporučujeme domluvu předem, hoteloví hosté mají přednost.
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ŠTOLA NEBO KOUZLO STARÝCH KNIH?
Jáchymov je nazýván bránou do Krušných hor. Co si při jeho návštěvě 
rozhodně nenechat ujít? Unikátní expozici starých tisků a rukopisů s názvem 
Knihovna latinské školy najdete ve sklepních prostorách jáchymovské 
radnice. Vznikla v době rozmachu těžby stříbra v 16. století. Knihy byly asi 
250 let ztracené a po objevení trvalo více než 100 let, než sbírka prošla 
restaurováním a vrátila se zpět do Jáchymova.  Unikátem je 70 takzvaných 
„libri catenati“, tedy svazků s řetězem. Ten se používal ve školních knihov-
nách, knihy bývaly tehdy připoutávány, aby si je žáci nemohli odnášet. Za 
radnicí si můžete zajít na kávu a zákusek do  Café 1516. Svým názvem upomí-
ná na vznik města. Naproti radnici pak navštivte Krušnohorskou apatyku. 
Nachází se v domě z roku 1520 a byla v ní kdysi jedna z nejstarších lékáren 
v Čechách. Moderní chemické medikamenty tu ovšem budete hledat marně. 
Zrekonstruované přízemní prostory objektu voní po bylinkách. Vedle produk-
tů z bylinek nabízí také tradiční výrobky krušnohorských řemeslníků 
a rozhodně ochutnejte kopřivovou oplatku. V zimě do štol nemůžete, přesto je 
tu možnost, jak poznat unikátní jáchymovské podzemí. Hodinovou komento-
vanou prohlídku štoly Astoria nabízí Návštěvnické informační centrum 
Jáchymov. Je potřeba se na ni objednat. Prohlídková štola je věrnou kopií 
dolu Svornost včetně výztuh, výdřev, vrtů, závalů, důlní techniky, šachetních 
zdviží, uranových žil, potrubí s radonovou vodou a krápníků. A co si dát pak 
relax?  Hned naproti infocentru Lázní Jáchymov najdete Aquacentrum Agri-
cola. Nabízí bazén s plaveckými drahami  a  whirlpooly. Pro děti je jistě láka-
dlem tobogán. Pro milovníky saunování bude nevšedním zážitkem komplex 
saun s krušnohorskou důlní tematikou – Saunový důl. V jeho štolách lze 
navštívit finskou saunu s topidlem v podobě důlního vozíku, parní sauny, 
bylinkovou saunu a infrasaunu.

OCITNĚTE SE V ATMOSFÉŘE VÁNOC ČI TROPICKÉHO PRALESA
Chcete zažít vánoční atmosféru, kdykoli budete chtít? Vypravte se do 
Karlových Varů do Vánočního domu. V malém zámečku nad řekou Ohří 
najdete vše, na co si vánočně vzpomenete – dekorace, ozdobené stromečky, 
tisíce světýlek, vánoční hudbu, ke kávě si dáte vánoční cukroví nebo štólu. 
Určitě navštivte muzeum medvídků – největší sbírku medvídků v celé ČR. 
Když už budete na návštěvě lázní zapsaných na seznam světového dědictví 
UNESCO, projděte si místní kolonády, ochutnejte prameny a  rozhodně nevy-
nechejte Vřídlo, unikátní přírodní úkaz. Gejzír horké minerální vody o teplotě 
72 °C vydá za minutu průměrně 2 000 litrů a díky vysokému tlaku vystřikuje 
do výšky až 12 m. Pokud se vám návštěva trefí do období po devátém únoru, 
můžete poznat i kouzlo nejkrásnějších motýlů z celého světa od Thajska až po 
deštné pralesy Jižní Ameriky. V Motýlím domě na Dianě si tyto krasavce 
užijete z naprosté blízkosti. Pokud budete unavení po celodenní procházce, 
nabízí se možnost koupání pod širým nebem, a to v Saunia Thermal Resortu. 
Voda má příjemných 32 stupňů a dopřát si můžete také lázeň v horkém 
termálním pramenu z karlovarského Vřídla. Budete-li ještě málo prohřátí, je 
tu pro vás k dispozici celkem osm saun.

Není dost sněhu? Vydejte se na pěší turistiku. Můžete k ní využít jak Kruš-
nohorskou magistrálu, tak místní naučné stezky. A s dětmi doporučujeme 
třeba Ježíškovu cestu. Více o turistických trasách najdete v našem 
e-průvodci na webu skhz.cz/pruvodce. 

Aquacentrum Agricola 
laznejachymov.cz/Agricola
Resort Elldus
elldus.de
Saunia Thermal Resort
saunia.cz/thermal-resort-karlovy-vary
Bazénové centrum KV Arena
kvarena.cz/bazenove-centrum
Aquaforum Františkovy Lázně
frantiskovylazne.cz/aquaforum    
Aquasvět Chomutov
kultura-sport.cz/zarizeni/aquasvet   
Aqua Marien v Marienbergu
aquamarien.de
Hotel Anna Nejdek
hotel-penzionanna.cz
Krytý bazén Sokolov
bazen.sb-sokolov.cz

Kino Kyselka
obeckyselka.cz/kino 
Kino Drahomíra
kinodrahomira.cz   
Kino ČAS  
kinocas.info
4K 3D kino ALFA Sokolov
mdksokolov.cz/kino/
Kino Admira v Březové   
mu-brezova.cz/kino-admira
Kino Malá scéna Chodov 
kasschodov.cz
Kino Kynšperk nad Ohří 
mkskynsperk.cz

Knihovna latinské školy
latine-school.cz       
Prohlídková štola Astoria
laznejachymov.cz/Informacni-centrum
Muzeum Horní Blatná
horni-blatna.cz
Muzeum města Abertamy
mesto-abertamy.cz
Vlastivědné muzeum Boží Dar
bozidar.cz
Královská mincovna Jáchymov
Kvmuz.cz/expozice-jachymov
Muzeum Sokolov
omks.cz
Hornické muzeum Krásno
omks.cz
Retromuseum Cheb
retromuseum.cz
Muzeum Horní Slavkov 
mkshs.cz

Po stopách skřítků
mattonihostezka.cz
Modellbahnland Erzgebirge
modellbahnland-erzgebirge.de
Fichtelbergbahn
fichtelbergbahn.de
Mořské aquarium pod Fichtelbergem
meeresaquarium-am-fichtelberg.de
Krušnohorská apatyka
krusnohorskaapatyka.cz
Vánoční dům
vanocnidum.cz
Nejdecká křížová cesta
nejdek.cz

Bowling
bowlingostrov.cz
four-bowl.cz 
eurobar.cz

Laser game
lasergamekarlovyvary.cz 
fantasylasergame.cz

Únikové hry
hrazacina.cz 
escapekv.cz

Paintball
arenaostrov.cz

Bistro Andrea – Abertamy
Občerstvení najdete v areálu tech-
nických služeb.  Můžete zavítat na 
snídani, oběd i na kávu se zákus-
kem. Pro zahřátí vyzkoušejte 
svařák se speciálně míchaným 
kořením, vánoční perníčkové latté 
nebo horký jablečný mošt.

Občerstvení u Červené jámy
Přímo na magistrále se severně od 
Hřebečné u odbočky na Bludnou 
nachází chaloupka jako z pohádky. 
V nabídce domácí polévky a koláče. 

Maringotka Hřebečná
Občerstvení také  na trase magis-
trály na Hřebečné u křížení se silni-
cí Abertamy–Ryžovna. Čepují vlast-
ní pivo Krkavec. V zimě nechybí 
teplá polévka, svařák a bombardi-
no.

Bufet na Cihelnách
Občerstvení a parkoviště jsou neda-
leko Abertamské zatáčky. V dosahu 
jsou běžecké trasy v rámci areálu 
Eduard (upravovány jsou výhradně 
na bruslení) i Krušnohorská lyžař-
ská magistrála.

Celnice Jelení 
Krušnohorské občerstvení na 
Karlově stezce 2 km nad Jelením, 
na pěším hraničním přechodu Jele-
ní/Wildenthal. Regionální čepované 
pivo Krušnohor, grilované klobásy 
a hermelín, párky. Teplé i studené 
nápoje. 

Bistro Abertamy
Přímo v centru města. Jednoduchá 
jídla české kuchyně. Součástí bistra 
je řeznictví a sýrárna s nabídkou 
čerstvého masa, farmářských 
uzenin, ovčích, kozích i kravských 
sýrů, jogurtů a mléka. 

Pivovar Červený vlk
Všechna piva z běžné nabídky 
můžete ochutnat na degustačním 
prkénku. Dále jsou v nabídce 
speciály.   Součástí pivovaru je 
restaurace, která nabízí studenou 
i teplou kuchyni na vysoké gastro-
nomické úrovni. Pivovar najdete na 
Božím Daru.

Pivovar Ryžovna
Pivovarská restaurace s jedinečnou 
atmosférou vybudovaná v jedné 
z mála dochovaných budov bývalé 
osady Ryžovna. Na čepu piva Boží 
Dar, Rapl a Školák. Pochutnáte si na 
tradičních krušnohorských jídlech.

  Jako dárek z Rudohoří, jak
  jsou také nazývány Krušné 
hory, si můžete přivézt dárkové 
balení piva Rudohor. Je vařeno 
pouze ze zdejší vody, chmele 
a sladu. Pivo je dostupné v mnoha 
restauracích v okolí pivovaru, 
v menších obchůdcích nebo přímo 
v pivovarské prodejně v Dolním 
Žďáru nad Ostrovem.

TIP

TIP

Tak holky ochutnaly místní kávu 
a já nemůžu vynechat nápoj ze 

zdejší vody. A samozřejmě 
vezmeme i domů dědovi.

Jasně, a pak 
ještě můžeme 

do sauny.

Super nápad, 
každý podle 
svého gusta.

No, tati, trochu nuda program. 
Nezajedeme spolu radši na 
paintball nebo laser game?
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farmazvirat.cz/bistro

603 282 776

Celnice Jelení

Maringotka Hřebečná

Bistro Andrea-Abertamy
cervenyvlk.cz

ryzovna.cz

ucervenejamy.eatbu.com

Bistra Pivovary

Mami, tak já to vidím na prohlíd-
ku starých knih a pak si dáme 
něco dobrého? A třeba si něco 
koupíme s sebou?



Boží Dar – Myslivny – Mílov – 
Bludná – Hřebečná – Mrtvý rybník – 
Boží Dar (25,7 km) 
V okolí Božího Daru se nachází 
perfektně udržované trasy vhodné 
pro běžkaře od těch nejmenších až 
po ty profi. Vzhledem k vysoké 
koncentraci sportovců i turistů je zde 
nutné dbát zvýšené opatrnosti. Na 
trasách, vedle sportovního vyžití, 
můžete mimo jiné spatřit po zbytek 
roku nepřístupnou část národní 
přírodní rezervace Božídarské raše-
liniště. Pestrou nabídku místních 
tras doplňuje rozsáhlá síť běžeckých 
stop v sousedním Německu.

okolí Božího DaruC

Nové Hamry (Chaloupecké parkoviště) – Chaloupky – Vysoká Pec – 
Havraní vrch – N. Hamry (16,7 km) 
Běžecké trasy v této části Krušných hor vás provedou malebným údolím 
říčky Rolavy, ocitnete se v blízkosti národní přírodní rezervace Rolavská 
vrchoviště, můžete se připojit na nedalekou Kammloipe (německá 
hřebenová trasa) nebo se podívat na místo zaniklé obce Chaloupky. 
Kombinací různých okruhů si můžete vytvořit vlastní trasu dle své chuti 
či fyzické kondice.

okolí Nových Hamrů a JeleníD

Na náhorní planině mezi Lobzy, Kamenicí a Rovnou podle počasí, nata-
ženo 10–20 km běžkařských stop. Na své si přijdou klasici a bruslaři. 
Občerstvení v blízkosti.

Březová – Lobzy, Kamenice E

Nástupním místem je Olověný vrch u Skiareálu 
Bublava. Na trase si můžete odpočinout na 
místě zvaném U Obrázku a kousek odsud se 
nalézá i bod záchrany SO 025. Trasa vede 
kolem přírodní památky Tisovec. Předmětem 
ochrany  je vegetace  vřesovišť a různých druhů 
lišejníků. Pokud bude sníh, neuvidíte je, proto 
stojí za to naplánovat si sem cestu i v létě. 
Zahřát a občerstvit se můžete přímo ve Ski-
areálu Bublava.

Nástupní místo se nachází kousek od obecního 
úřadu v Bublavě.  Jeho část vede až k samé 
hranici s Německem, takže klidně zde můžete 
vyzkoušet, jaké to je, běžkovat za hranicemi.

Tisovecký okruh – 4,3 km A

Bublavský okruh – 5 km B

vede po hřebeni Krušných hor a její délka je téměř 41 km. Propojuje střediska od Bublavy přes Rolavu, Jelení, Pernink, Hřebečnou po Boží Dar. Je pravidelně udržovaná 
a můžete na ni nastoupit z celé řady nástupních míst. Milovníci nejen přírody, ale také historie si mohou na trase připomenout zaniklé obce, kterých je 
v Krušných horách dost. No a děti si mohou zasportovat a pobavit se na okruhu „Malý Ježíšek“, na kterém podél tratě na ně čekají pohádkové postavičky vyřezané ze 
dřeva, hádanky a krátké pohádky. A když budete na Božím Daru, nezapomeňte poslat dopis Ježíškovi.
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Skipot Potůčky

Skiareál
Bublava

Skiareál
Nové Hamry

Chaloupky

Jelení

Nové Hamry
Přebuz

Rolava

U Altánu

KLM

Vysoká Pec

Johanngeorgenstadt

Vysoká
Jedle

Zuzífkova
lednička

Restaurace
Švejk Bublava 

Celnice
Jelení
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Zimní trasy pro pěší
Horní Blatná – Pernink – Abertamy

Karlovy Vary
REGION CARD
karlovyvarycard.cz

Krušnohorská lyžařská magistrála (KLM)

Půjčovny
běžek

yettisnowboard.cz

skirent-nanka.com

skiservisklinovec.cz

jpkklinovec.cz

pernink.info

novako-ski.cz/nordic-centrum/pujcova

Montana (Klínovec i Boží Dar)

ABC SKI Tomáš Naňka

Yettischool

Skiareál Novako

JPK Klínovec (i Boží Dar)

Skiareál Nádraží Pernink

A

D

0

B

Březová

Kamenice
E

Sáňkování
Umíte ovládat sáně? Pak můžete vyrazit na sáňkařskou dráhu, 
která se nachází na Blatenském vrchu. Dostanete se k ní procház-
kou z parkoviště v Horní Blatné přes naučnou stezku. Cestou se 
můžete občerstvit a pak už jen frčíte dolů po upravené dráze. 
Sjedete přes 100 výškových metrů a určitě si rádi celé ještě aspoň 
jednou zopakujete. Nezapomínejte na bezpečnost. Nejen svoji, ale 
i těch, kteří se v blízkosti dráhy pohybují.



Přírodní samoobsluhy
Samoobslužné boudičky s občerstvením 
v přírodě, jen s kasičkou nebo QR kódem 
pro zaplacení. V zimě může být nabídka 
omezená, ale můžete zde najít nápoje, 
drobné občerstvení nebo si ve varné 
konvici uvařit vodu a zalít instantní 
polévku nebo si uvařit čaj. Dvě takové 
vám doporučíme – Zuzífkova lednička 
a lesní bar Sámoška U Fandy. 

Ticho zasněžené krajiny
Máte rádi zimní romantiku, jako je zvuk křupající-
ho sněhu pod nohama, zasněžené stromy, třpytící 
se sníh a bílé pláně kolem vás?  Láká vás pohyb 
v tichu zasněžené krajiny bez omezení? Tak co 
vyzkoušet sněžnice? Výhodou pohybu na sněžni-
cích je hlavně to, že se v zimě dostanete na místa, 
kde byste se jinak propadali do sněhu. Můžete si 
tak užít naprostého klidu a krásné přírody a za 
celou cestu nepotkat ani nohu.  Mimo rušné cesty 
a sjezdovky je možné vyrazit také na skialpech. 
Turistika na lyžích v různě náročném terénu 
a nezávislost na projeté stopě či lanovce stále 
zvyšují zájem o tento sport. Kombinovat strojově 
upravenou stopu a volný terén pak lze na tzv. 
backcountry běžkách. Jsou o něco širší než ty 
klasické, skluznice je buď hladká, mazací, nebo 
s protismykem nejrůznějšího tvaru i včetně popu-
lárního skinu. Zvolíte-li maximální šíři do 64 mm, 
vejdete se i do stopy, což se často může hodit, 
třeba při rychlém návratu před večerem. Na 
běžkách lze i úspěšně naplánovat celý zimní 
přejezd Krušných hor, například od kraslického 
nádraží až za Cínovec na Komáří vížku. Pokud 
jsme vás nalákali a nemáte potřebné lyžařské 
vybavení, využijte místní půjčovny.

Přírodní plochy
Bruslení na přírodní ledové ploše Rychnovského rybníka 
v Dolním Rychnově, Boreckých rybníků v Ostrově, Velkého 
rybníka u Hroznětína, Novorolského rybníka nebo na jezeře 
Boden v Habartově.

Zimní stadiony
V Karlových Varech veřejnosti zpřístupňují led tréninkové 
haly KV Areny zpravidla 2-3x týdně v odpoledních až večer-
ních hodinách od září do dubna. Zabruslit si můžete 
v sobotu 18:00–19:30 hod. a v neděli 13:30–15:30 hod. Zimní 
stadion v Ostrově vás zve na veřejné bruslení vždy 
v úterý od 10:00 do 11:30 a v neděli od 16:45 do 18:15. Bližší 
informace na webu MDDM Ostrov. Ledovou plochu nabízejí 
také stadiony v Nejdku nebo v Sokolově. Informace na strán-
kách města. Stadiony neprovozují půjčovny bruslí.

   Vydejte se po stopách Lukáše Bauera
Tour je pojmenovaná po rodákovi z  Krušných hor, českém 
trenérovi a bývalém reprezentantovi v běhu na lyžích. 7,5 km 
dlouhý okruh s  lehkou obtížností startuje na Božím Daru 
a zavede vás i do sousedního Německa.
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Další informace, tipy, mapky 
najdete na

krusnehoryaktivne.cz.

Skiareál Pernink

Skiareál
„Velflink“

Skiareály
Náprava
a Eduard

Skiareál
Novako

Skiareál
Klínovec

Skiareál Klínovec
– Neklid

Skiareál
Plešivec

Skiareál
Boží Dar

Potůčky

Boží Dar

Jáchymov

Nové Město

Myslivny

Suchá

Abertamy

KLM

Merklín

Ostrov
Nejdek

Kurort
Oberwiesenthal

Ryžovna
8 Pivovar

Červený vlk

7

Bistro
Abertamy

6Lesní bar
Sámoška
U Fandy

Borecký
rybník

Velký rybník
u Hroznětína

Maringotka
Hřebečná

3

Občerstvení 
u Červené jámy

2

Bistro Andrea - Abertamy
1

Bufet na Cihelnách
4

Aktuální stav
běžeckých
tras 

Bruslení

           Snowparky
           Atraktivní zábavu pro ty odvážnější 
najdete hned v několika lyžařských 
střediscích – Neklid, Klínovec, Funpark 
Hranice, SKIPOT Potůčky, Bublava. 

kvarena.cz mddmostrov.cz nejdek.cz sokolov.cz

Horní Blatná

Pernink

TIP

TIP

Bod záchrany je místo označené 
tabulkou s unikátním kódem pro 
snadné a jednoznačné určení vaší 
polohy v terénu při tísňovém 
volání. Tabulka kromě jedinečného 
identifikátoru (např. A 96, ZL 012) 
obsahuje tísňová telefonní čísla.

I vy se můžete podílet na 
kvalitě běžeckých stop, 
 
a to příspěvkem, který lze odeslat na 
úpravy běžeckých stop prostřednictvím 
QR kódu. Otevřete si v telefonu své 
bankovnictví, naskenujte kód a přispějte 
dle vlastního uvážení.

C

0

Číslo účtu
veřejné sbírky

Stáhněte si pro tísňové 
volání mobilní aplikaci 
Záchranka. V případě 
potřeby přivoláte pomoc 
stiskem jediného tlačítka.

zachrankaapp.cz



Nahrajte si do vašich navigací databázi 
stanic horské služby s telefonickými 
kontakty. Zdánlivá maličkost, která vám 
může v krizové chvíli hodně pomoci!

Na stránkách horské služby, v přehledu kontaktů pro 
každou oblast, je proklik „mapa“, zde se zobrazí 
přesná poloha stanice na mapě i s jejími souřadnicemi. 
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Lyžařské školy
a skiareály

Jak si vybrat ten správný svah?
Záleží, jestli jste začátečník nebo zkušený lyžař. Vlastně ani nemusíte být 
nadšenec tohoto sportu, jen chcete dát vaše dítko do lyžařské školy. I vy máte 
na vybranou. Lyžařské školy, rychlé občerstvení, skibar nebo restauraci 
naleznete v podstatě v každém skiareálu. Zatímco se vaše ratolest učí zákla-
dům lyžování, vy si v klidu můžete dát kávu a něco na zub. Samozřejmostí je 
v podstatě ve všech skiareálech umělé zasněžování či večerní lyžování. 

Největším krušnohorským lyžařským areálem je Skiareál Klínovec. Můžete 
si zalyžovat celkem na 31,5 km sjezdovek a pro vyznavače freestylu je k dispo-
zici funpark s celou řadou překážek a skoků. Milovníci freeridu mají při vhod-
ných podmínkách možnost využít dvou kilometrů neupravovaných sjezdových 
tratí s přírodním sněhem. Součástí komplexu je i Skiareál Neklid s dalšími 
pěti sjezdovkami a snowparkem. Pořiďte si Interskiregion Fichtelberg-Klí-
novec a rozšíříte si možnosti. Jedna čipová karta v kapse znamená  svobodu 
napříč hranicemi. Můžete s ní i do Skiareálu Fichtelberg - Kurort Oberwie-
senthal na německé straně. Kromě devíti sjezdovek a lyžařských stop je zde 
také skokanský můstek, snowpark a snowtubing. Karta Interskiregion zahr-
nuje i Skiareál Boží Dar. Ten se nachází  přímo ve městě a spojuje skiareály 
Hranice a Za Prahou. K dispozici je celkem pět sjezdovek o délce 300-600 
metrů, s různou obtížností. Ve Skiareálu Hranice najdete vybavený dětský 
park pod taktovkou Yettischool, měřený úsek a obří slalom. Oba areály 
nabízejí funline s řadou překážek různých obtížností. Na Božím Daru je také 
Skiareál Novako, který je určen hlavně pro začátečníky, rodiny s dětmi 
a seniory. Můžete zde vyzkoušet snowtubing - jízdu na duši v ledovém tobogá-
nu. Areál rozšířil svou nabídku do Jáchymova, bezprostředně nad lázněmi 
vás čekají sjezdovky o celkové délce 4 km. 

Skiareál Plešivec otevírá letos již jedenáctou sezonu. Poskytuje celkem 
12 km sjezdovek, ti nejmenší si mohou zalyžovat v dětském parku, kde jim pro 
snazší přepravu slouží čtyři pojízdné pásy.  Zábavné zde bývá večerní lyžování 
na dvoukilometrové osvětlené sjezdovce, někdy i s DJem ve skibaru. Novin-
kou letošní zimy je snowtubing. Skiareál Skipot v Potůčkách je pověstný tím, 
že díky místním podmínkám zpravidla ze všech skiareálů nejdříve zahajuje 
i nejpozději končí zimní sezonu. Večerní lyžování se provozuje dokonce 
6x týdně. Posezení v tamním dřevěném srubu u kamen má rozhodně své 
kouzlo. Moderní Skiareál Bublava láká kromě širokých sjezdovek na různé 
doprovodné akce a koncerty, jako například tradiční maškarní rej. Jste-li 
příznivci slalomu, pak rozhodně zavítejte do Skiareálu Lišák Stříbrná. Nabízí 
slalomový svah se středním stupněm náročnosti. Vyhlášená je černá slalo-
movka s muldami. I další, menší místní skiareály mají své výhody, především 
lyžování bez dlouhých front a finanční dostupnost - Skiareál Nádraží Pernink, 
Skiareál „Velflink“ Pernink, Ski Hamry a Skiareál Kraslice – Saporo.

Skiareál Plešivec
Lyžařská škola Skiareálu Plešivec
725 858 816, plesivec.cz/zima/lyzarska-škola

Skiareál „Velflink“ Pernink
Lyžařská a snowboardová škola MARIAN
602 887 591, marianpanak.cz

Skiareál Nádraží Pernink
Lyžařská škola SNOWMONKEYS
602 429 878
pernink.info

Lyžařský areál Novako – Boží Dar
Lyžařská škola Novako
773 625 402, novako-ski.cz/lyzarska-skola

Skiareál Novako Jáchymov
Lyžařská škola Novako Jáchymov
775 157 344, novakojachymov.cz/skola

Skiareál Hranice – Boží Dar
YETTISCHOOL
774 863 235, yettischool.cz

Skiareál Skipot
RYBA ski and board school 
773 004 045
skipot.cz/cs/lyzarska-skola

Skiareál Klínovec SKISCHOOL
415 242 242,  607 071 980
klinovec.cz/lyzarska-skola/

JPK SKISCHOOL
725 700 905, jpkklinovec.cz

Ski areál Bublava - Stříbrná
722 242 060, 605 219 334
bublava.cz/cs

Skiareál Klínovec 
klinovec.cz
Skiareál Fichtelberg
- Kurort Oberwiesenthal
fichtelberg-ski.de
Skiareál Neklid Boží Dar 
neklidnaklinovci.cz
Skiareál Novako Boží Dar 
novako-ski.cz
Skireál Boží Dar 
skiarealbozidar.cz 
Skiareál Novako Jáchymov
novakojachymov.cz
Skiareál Plešivec 
skiarealplesivec.com

Skiareál Nádraží Pernink
pernink.info
Skiareál „Velflink“ Pernink
skiarealpernink.cz
SKI Bublava
bublava.cz
Skiareál Lišák Stříbrná
lisakstribrna.cz
Skiareál Kraslice – Saporo
lkkraslice.cz
Skipot – Ski areál Potůčky 
skipot.cz
Ski Hamry
skihamry.cz

Kde a jak najít
horskou službu? +420 1210

Horská služba

Tak já rozhodně vyzkou-
ším černou slalomovku 
s muldami  na Lišáku.

Já chci spíš na snowtubing, 
co je nově na Plešivci.

Přehled lyžařských škol a skiareálů

Přehled stanic 
horské služby 
se určitě hodí. 
Člověk nikdy 

neví.
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Že v zimě se jezdí jenom na hory?
Nikoliv!

OSTROV NABÍZÍ SVÝM NÁVŠTĚVNÍKŮM SPOUSTU MOŽNOSTÍ, 
JAK SI ZPESTŘIT ZIMNÍ DNY MIMO KOPCE A SJEZDOVKY 
Své první kroky veďte do Infocentra Na Zámku, kde vás zaměstnanci přivítají 
a poradí, kam dál. A to tak, abyste ve vámi zvoleném čase viděli z Ostrova to 
nejlepší. Ostrov nenabízí pouze památky, ale také přírodu a další různé aktivi-
ty – zkrátka každý si vybere. 

Na zámku v Ostrově, který sám o sobě není typickým zámkem, nýbrž sídlem 
městského úřadu, jsou k vidění hned tři historické expozice, které vás zave-
dou do historie Ostrova. V podkroví zámku na vás dýchne atmosféra 16. stole-
tí, kdy zámek obýval slavný rod Šliků, do doby, kdy se v nedalekém Jáchymově 
razil stříbrný jáchymovský tolar, předchůdce amerického dolaru. V této expo-
zici si můžete mimo jiné prohlédnout slavný meč kata Jana Mydláře 
z popravy 27 českých pánů a v informačním centru si ho potěžkat a vyfotit se 
s ním. Další expozice Zámecká zahrada v proměnách času vás zavede do 
17. století, do doby, kdy byla ostrovská zámecká zahrada nazývána osmým 
divem světa. V samotném srdci zámku ve Dvoraně si můžete prohlédnout 
ucelenou sbírku Ostrovského porcelánu PULS z kdysi slavné, dnes již 
neexistující porcelánky Pfeiffer & Löwenstein Schlackenwerth. 

Dominantou Starého náměstí je Stará radnice, kde je nově instalovaná obno-
vená výstava Toskánští Habsburkové na ostrovském panství. Výstava mapuje 
období, kdy v Ostrově vládla habsbursko-lotrinská dynastie. V rámci výstavy 
poznáte Leopolda II. Toskánského, dokonce trojnásobného starostu Ostrova, 
nebo posledního majitele ostrovského panství Josefa Ferdinanda, který 
cestoval po světě a z Egypta přivezl několik vzácných artefaktů. Součástí 
výstavy jsou dále archivní dokumenty z rodinného archivu toskánských 
Habsburků, trojrozměrné předměty z depozitářů Národního muzea Praha, 
historické zbraně, jako lovecká puška, kterou Josef Ferdinand používal při 
lovech v Perninku, nebo kulomet. 

Procházkou dnes již Zámeckým parkem se dostanete do Klášterního areálu 
neboli Posvátného okrsku, který svým návštěvníkům nabízí poklady 
v podobě sakrálních barokních památek. Doslova na pětníku se nachází kláš-
ter a několik kaplí. K návštěvě také lákají expozice Církevního umění a dopro-
vodná výstava Zničené kostely na Karlovarsku. V blízkosti Klášterního areálu 
v klášterní zahradě se nachází ekocentrum s více než sto druhy exotických 
i domácích zvířat, které je vhodné především pro rodiny s dětmi. Návštěvníci 
mohou vidět nejen kajmana, hady, papoušky, ale třeba i kozy a králíky. 

Pro nadšence přírody je skvělým místem k návštěvě místní přírodní památka 
Borecké rybníky. Ty lákají svým kouzlem i v mrazivém počasí. Cestičky ve 
sněhu mezi rybníky přímo vybízejí k zimní procházce. Skvělou aktivitou může 
být veřejné bruslení na zimním stadionu. Brusle si nelze zapůjčit. A co po 
venkovním pohybu? Co třeba nově zrekonstruovaná městská sauna 
v Ostrově? Tradiční finská sauna vás v chladném počasí zahřeje a užijete 
si zasloužený relax. 

Pro více tipů na výlety a aktivity navštivte webové stránky

VÍTEJTE NA SOKOLOVSKU!
Sokolov a okolí si možná mnozí z vás spojí hlavně s těžbou hnědého uhlí. 
Vydejte se s námi za krásami tohoto kousku republiky a poznáte tak, že se zde 
skrývá mnoho zajímavých památek, krásná příroda a spousta příležitostí, jak 
trávit svůj volný čas. Zimní pozvánka začíná.

Začněme rovnou v Sokolově. S historií města se nejlépe seznámíte v muzeu. 
To najdete v renesančně-barokním zámku Sokolov ve středu města, kousek 
od náměstí. Na náměstí se můžete seznámit s Jubilejní kašnou, která zde 
byla instalována v roce 1898, v 50. letech 20. století byla přemístěna do nově 
zakládaného parku. Park musel časem ustoupit panelové zástavbě, a tak 
kašna byla demontována. Na své původní místo se vrátila v roce 1998. Dá se 
říci, že má tedy mnoho za sebou a zaslouží si vaši pozornost. Pro pozorné 
návštěvníky máme malý tip. Na historické radnici, která byla postavena 
okolo roku 1540, najdete dochovaný městský znak. Všimnete si něčeho 
zvláštního? Napište nám… Ve městě je určitě mnohem více míst k vidění, 
ale pojďme se projít mimo město. 

Kaplička sv. Máří Magdaleny 
v Kamenici je oblíbeným cílem 
turistických vycházek a láká 
svým výhledem nejen turisty, ale 
i běžkaře.  V blízkosti kapličky 
najdete interaktivní naučnou 
a relaxační stezku Les poznání, 
která nese prvky landartu 
(krajinného umění). Za dalším 
výhledem se můžete vypravit na 
rozhlednu Cibulku. Nejpohodl-
nější cesta vede od silnice z Kraj-
kové do Studence přes neznače-
nou polní cestu, která postupně 
přejde v lesní a pokračuje na 
hlavní vrchol Šibeničního vrchu, 
na kterém se rozhledna nachází. 
Je volně přístupná po celý rok. 
Z rozhledny je výhled všemi 
směry, uvidíte např. hřebeny 
Krušných hor, Sokolovskou 
pánev či kopce Slavkovského 
lesa. Chcete trochu dobrodruž-
ství? Vydejte se na hrad Loket a 
pusťte se do plnění úkolů na 

Kouzelné stezce hradem. Průvodce ve formě leporela vás provede hradem a 
procvičí znalost vašich dětí. Pro ty starší je připravena trochu náročnější 
verze. Věřte, že se nejen dozvíte mnoho zajímavého, ale především se pobaví-
te. Jen pozor, v zimě je kratší otevírací doba a prohlídky jsou na objednání 
nebo dle počtu zájemců. Zábavu pro celou rodinu najdete také na Statku 
Bernard. Je zde zookoutek, dílna vonných svící a mýdla, fotomuzeum řeme-
sel a také možnost ubytování a restaurace. No a pokud bude dostatek sněhu, 
který si všichni v zimě přejeme, můžete vyrazit na lyže. A je jedno, zda sjezdo-
vé či běžecké. Máme zde hned několik lyžařských center a dostatek 
běžeckých drah. Zalistujte novinami a určitě na ně narazíte.

Tak co, líbí se vám tady? Pokud ano, už nyní si připravujeme další zajímavá 
místa, kam vás příště vezmeme.

icostrov.cz

Ostrov Sokolov

No, maminko, je sice 
hezké, co tu všechno 
můžeme vidět, ale to 

asi nestihneme.

Necháme to na léto, 
aspoň prozkoumáme 
pořádně další kousek 

Krušných hor.
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Něco na zahřátí
Připravte si oblíbený vánoční 
punč. Do hrnce vymačkáme 
šťávu ze 2 citronů a 1 pome-
ranče, kterou svaříme se 
3 hrnky vody a 150 g cukru 
krupice. Také přidáme hřebí-
ček a skořici. V dalším hrnci 
zahřejeme 200–300 ml rumu 
s 500 ml červeného vína. Obě 
horké tekutiny smícháme 
a poté lijeme do sklenic 
s kompotovaným ovocem. 

Krušnohorské závody psích spřežení
11.-12. ledna 2025 můžete v  okolí Abertam potkat 
uhánějící psí spřežení.  V areálu technických služeb totiž 
v těchto dnech startuje Závod mistrovství České republi-
ky Eduardův MID. V depech závodníků si můžete sibiřské 
mazlíky pohladit či vyfotit. Bývají většinou krotcí a přítul-
ní. Do závodu se ovšem vrhají naplno a majitelé je jen tak 
tak udrží. V  případě nepříznivých sněhových podmínek 
se závod nekoná. 

Štafetový závod historických lyžníků
8. 3. 2025 se můžete v areálu technických služeb v Aber-
tamech ocitnout zhruba o sto let zpátky a sledovat 
závody historických lyžníků. Družstva krušnohorských 
měst, obcí a spolků v dobových kostýmech nepodceňují 
mazání lyží ani taktiku. I lyže jsou pochopitelně dobové, 
dřevěné, s  řemínky a bambusovými holemi. Navíc vás 
čeká ochutnávka gastronomie, kulinářství a nápojů. 
Neváhejte a nenechte si tento zážitek ujít. Lyžníci budou 
připraveni i v případě nedostatku sněhové nadílky.  A co 
vy?  Přijdete?  

Stáhněte si ZDARMA 
aplikaci KRUŠNOHOŘÍ. 

Výlety, turistické cíle, 
veškeré služby i akce 
pořádané v regionu 
Krušnohoří. 

Karlův běh
15. 2. 2025 vás zveme na start 
Karlova běhu na Božím Daru, 
který je určen pro běžkaře 
každého věku. Tradiční závod je 
pojmenován po Otci vlasti a je 
druhým nejstarším závodem 
jednotlivců na úzkých prkýnkách 
v Čechách. Je součástí seriálu 
závodů nazvaných Stopa pro 
život.

Zimní i letní nabídka našeho regionu 
v přehledné brožuře  
Máte zájem o Průvodce západním Krušnohořím?

Zašlete nám tajenku a foto  z vaší návštěvy
u nás na e-mail krusnehory@volny.cz
a tištěnou verzi od nás obdržíte jako dárek. 

Pozn.: Zasláním fotografie dáváte souhlas
s jejím použitím pro marketingové účely.

Pozvánky na tradiční akce
1.  Jak se nazývá muzeum v Kyselce?
2.  Karlovarský pramen o teplotě 72 °C.
3.  Nahraďte otazníky: Expozice starých tisků a rukopisů
      v Jáchymově se nazývá Knihovna ??? školy.
4.  Jak se jmenuje štola, kterou si můžete prohlédnout 
      i v zimě?
5.  Jak se nazývá model nejdecké skály s věží?
6.  Co můžete ochutnat v Krušnohorské apatyce?
7.  Největší lyžařský areál Krušných hor.
8.  Rozhledna na Šibeničním vrchu na Sokolovsku.

Tajenka

1.

2.

3.
4.

5.
6.

7.
8.

krusnehory.cz

Destinační agentura Krušnohoří

lkpernink.cz karluvbeh.cz

Tak jsme si to 
zase užili 

a těšíme se 
na léto.


